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                              Μαρούσι, 19 -02 -2025 
                      Αρ. Πρωτ.:   19180 /Β9

  

ΘΕΜΑ: Απαντητικό έγγραφο παροχής διευκρινίσεων σε οικονομικό φορέα στο πλαίσιο της 
25PROC016203645 2025-01-24 Διακήρυξης για την «Πρόσληψη συμβούλου παροχής υπηρεσιών 
υποστήριξης, παρακολούθησης και διαχείρισης του Τομεακού Προγράμματος Ανάπτυξης του 
ΥΠΑΙΘΑ στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης (ΕΠΑ)» με κριτήριο ανάθεσης την πλέον 
συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει της βέλτιστης σχέσης ποιότητας-τιμής, 
συνολικής προϋπολογισθείσας δαπάνης €999.200,00€ πλέον Φ.Π.Α., ήτοι 1.239.008,00€ 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.

Σχετικά: Το από 11-02-2025 έγγραφο αίτημα οικονομικού φορέα με θέμα «Παροχή διευκρινίσεων 
για τον Διαγωνισμό (Α/Α ΕΣΗΔΗΣ 366438)»

Σε απάντηση αιτήματος οικονομικού φορέα σχετικά με την παροχή πληροφοριών - διευκρινήσεων, 
στο πλαίσιο της 25PROC016203645 2025-01-24 Διακήρυξης για την «Πρόσληψη συμβούλου παροχής 
υπηρεσιών υποστήριξης, παρακολούθησης και διαχείρισης του Τομεακού Προγράμματος 
Ανάπτυξης του ΥΠΑΙΘΑ στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης (ΕΠΑ)» με κριτήριο 
ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει της βέλτιστης σχέσης 
ποιότητας-τιμής, συνολικής προϋπολογισθείσας δαπάνης €999.200,00€ πλέον Φ.Π.Α., ήτοι 
1.239.008,00€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., σας ενημερώνουμε ως ακολούθως:

Ερώτηση 1η 

Παρακαλούμε όπως επιβεβαιωθεί ότι οι υπηρεσίες τεχνικής υποστήριξης για τη 
διαχείριση/παρακολούθηση συγχρηματοδοτούμενων ή χρηματοδοτούμενων από Εθνικούς πόρους 
Πράξεων, υπερκαλύπτουν την απαίτηση παροχής υπηρεσιών διοικητικής επαλήθευσης, όπως αυτή 
αναφέρεται στην Ενότητα 2.2.6 Α (σελ. 29) και αφορά στην τεχνική και επαγγελματική ικανότητα ως 
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προς τα έργα με αντικείμενο την παροχή υπηρεσιών διοικητικής επαλήθευσης για τις ανάγκες του 
παρόντος διαγωνισμού.

Απάντηση

Επιβεβαιώνεται ότι  οι υπηρεσίες τεχνικής υποστήριξης για τη διαχείριση/παρακολούθηση 
συγχρηματοδοτούμενων ή χρηματοδοτούμενων από Εθνικούς πόρους Πράξεων, υπερκαλύπτουν την 
απαίτηση παροχής υπηρεσιών διοικητικής επαλήθευσης, όπως αυτή αναφέρεται στην Ενότητα 2.2.6 Α 
(σελ. 29) και αφορά στην τεχνική και επαγγελματική ικανότητα ως προς τα έργα με αντικείμενο την 
παροχή υπηρεσιών διοικητικής επαλήθευσης για τις ανάγκες του παρόντος διαγωνισμού.

Ερώτηση 2η

Παρακαλούμε όπως διευκρινιστεί εάν ένα (1) έργο μπορεί να καλύψει περισσότερα του ενός 
αντικειμένου, όπως αυτά αναφέρονται στην Ενότητα 2.2.6 Α (σελ. 29) όσον αφορά στην τεχνική και 
επαγγελματική ικανότητα.

Απάντηση

Διευκρινίζεται ότι ένα (1) έργο μπορεί να καλύψει περισσότερα του ενός αντικειμένου, όπως αυτά 
αναφέρονται στην Ενότητα 2.2.6 Α (σελ. 29) όσον αφορά στην τεχνική και επαγγελματική ικανότητα.

Ερώτηση 3η 

Παρακαλούμε όπως επιβεβαιωθεί ότι το κριτήριο της τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας 
(Ενότητα 2.2.6), μπορεί, σε περίπτωση κοινοπραξίας ή ένωσης, να καλύπτεται αθροιστικά από τα 
μέλη της κοινοπραξίας ή ένωσης, καθώς δεν υπάρχει σχετική αναφορά όπως αντίστοιχα αναφέρεται 
στο άρθρο 2.2.5 περί οικονομικής και χρηματοοικονομικής επάρκειας.

Απάντηση

Το κριτήριο της τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας (Ενότητα 2.2.6), μπορεί, σε περίπτωση 
κοινοπραξίας ή ένωσης, να καλύπτεται αθροιστικά από τα μέλη της κοινοπραξίας ή ένωσης.

Ερώτηση 4η

Στην Ενότητα 2.2.6 Β (σελ. 31) όσον αφορά στην τεχνική και επαγγελματική ικανότητα ως προς την 
ομάδα έργου, και δη για την θέση του Ενός (1) Έμπειρου Συμβούλου αναφέρεται σχετικώς ότι «… 
πρέπει να διαθέτει κατ’ ελάχιστον: • Πτυχίο ή Δίπλωμα Μηχανικού Ανώτατης Εκπαίδευσης, 
ειδικότητας πολιτικού μηχανικού ή ηλεκτρολόγου μηχανικού ή μηχανολόγου μηχανικού ή 
αρχιτέκτονα μηχανικού ή Αγρονόμου/Τοπογράφου μηχανικού • Συνολική επαγγελματική εμπειρία 
τουλάχιστον τεσσάρων (4) ετών στον τομέα ειδικότητάς τους, • Αποδεδειγμένη γνώση και 
επαγγελματική εμπειρία τουλάχιστον ενός (1) έτους στο πεδίο του σχεδιασμού ή/και της 
παρακολούθησης ή/και της υλοποίησης στο πεδίο συγχρηματοδοτούμενων έργων και 
προγραμμάτων (μπορεί να περιλαμβάνεται και το Τ.Α.Α.) ή χρηματοδοτούμενων από εθνικούς 
πόρους ή/και το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης. • Αποδεδειγμένη γνώση και επαγγελματική 
εμπειρία τουλάχιστον δύο (2) ετών αναφορικά στο πεδίο των δημοσίων συμβάσεων..,». 

Παρακαλούμε όπως επιβεβαιωθεί ότι η «Αποδεδειγμένη γνώση και επαγγελματική εμπειρία 
τουλάχιστον δύο (2) ετών αναφορικά στο πεδίο των δημοσίων συμβάσεων» δύναται να 
περιλαμβάνεται και στη «Συνολική επαγγελματική εμπειρία τουλάχιστον τεσσάρων (4) ετών στον 
τομέα ειδικότητας τους».



                                                                             
                                                                               

Απάντηση

Η «Αποδεδειγμένη γνώση και επαγγελματική εμπειρία τουλάχιστον δύο (2) ετών αναφορικά στο πεδίο 
των δημοσίων συμβάσεων» δύναται να περιλαμβάνεται και στη «Συνολική επαγγελματική εμπειρία 
τουλάχιστον τεσσάρων (4) ετών στον τομέα ειδικότητας τους».

Ερώτηση 5η

Στην ενότητα 2.2.9.2 "Αποδεικτικά Μέσα" (σελ. 45) αναφέρει: "Οι ανωτέρω υπεύθυνες δηλώσεις 

επισυνάπτονται ηλεκτρονικά σε μορφή αρχείου .pdf στον φάκελο και υπογράφονται και με ψηφιακή 

υπογραφή από τον προσφέροντα οικονομικό φορέα." Παρακαλούμε όπως επιβεβαιωθεί ότι οι 

Υπεύθυνες δηλώσεις περί ακρίβειας στοιχείων, καθώς και τα βιογραφικά σημειώματα των μελών 

της Ομάδας Έργου υποβάλλονται κατά το στάδιο της κατακύρωσης και όχι κατά το στάδιο υποβολής 

προσφοράς.

Απάντηση

οι Υπεύθυνες δηλώσεις περί ακρίβειας στοιχείων, καθώς και τα βιογραφικά σημειώματα των μελών της 

Ομάδας Έργου υποβάλλονται κατά το στάδιο της κατακύρωσης και όχι κατά το στάδιο υποβολής 

προσφοράς σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην Ενότητα 2.2.9.2

Ερώτηση 6η

Στο Παράρτημα I (σελ. 81) αναφέρει ότι οι αρμοδιότητες του Συμβούλου είναι η υποστήριξη της 

Αναθέτουσας, μεταξύ άλλων, στην: "α. Αποτίμηση αναμενόμενων αποτελεσμάτων από ήδη 

υλοποιούμενα και σε εξέλιξη έργα (εθνικού και συγχρηματοδοτούμενου Σκέλους) ανά τομέα 

Παρέμβασης". Παρακαλούμε όπως επιβεβαιωθεί ότι ο Σύμβουλος δεν θα παρέχει υπηρεσίες 

τεχνικής υποστήριξης στα συγχρηματοδοτούμενα έργα, ήτοι έργα που υλοποιεί η Αναθέτουσα Αρχή 

στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ και του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ).

Απάντηση

Ο Σύμβουλος δεν θα παρέχει υπηρεσίες τεχνικής υποστήριξης στα συγχρηματοδοτούμενα έργα, ήτοι 

έργα που υλοποιεί η Αναθέτουσα Αρχή στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ και του Ταμείου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ).

         Ο ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.

            ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΛΑΣΣΗΣ
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